

## 河北保定市锦秀农村数字电影院线 2024年放映工作全面启动



本报讯 五一假期前夕,河北保定市锦秀院线组成工作小组,分赴11个县(市、区)农村电影工作站,开展映前检查指导,通过周密部署,精心安排,院线2024年农村公益电影放映工作于5月1日全面启动。

多年来,院线工作会议通常在院线公司所在地召开,放映人员长途奔波,所有映前工作集中举行,在短時間內解决诸多问题,很容易形成多种弊端。为切实掌握基层实际情况,解决基层实际问题,从增强院线服务职能

的角度,锦秀院线改变集中召开会议的做法,组建5人工作小组,从4月20日起,分赴各县开展映前检查指导,从实际出发,创新方法,理顺思路,激励斗志,解决问题,让基层放映员温馨又暖心。

此次活动由锦秀院线总经理邝秀兰带队,工作组为放映员送上了新年度工作服、灭火器、回执单、主题放映宣传条幅等必备用品。在进入暑期后,院线还将按照以往惯例再次分赴各县为放映员分发防暑降温药品、驱蚊药等。工作小组同时对所有放映设备进行了检查维护,专职人员还与所属放映人员签订了2024年放映责任书。工作组一行人组织召开各工作站会议传达了上级文件精神。尤其按照保定市委宣传部“安全专题”会议精神,对放映员进行了防火、用电安全教育,并为每个放映员发放了轻型灭火器,鼓励放映员在做好宣传员的同时,争当“乡村振兴”的安全员。(韩敏)

## 沈阳公益电影“听劝”再升级 春日开启百万市民观影新热潮

本报讯 近日,当夕阳的余晖斜映在有着百年历史的沈阳八卦街广场上,2024年沈阳市“百万市民看电影”公益电影主题放映开幕仪式举办。

2024年,沈阳电影有限公司将持续贯彻党的二十大精神,按照沈阳市委宣传部工作部署,紧跟沈阳市文旅局发展步伐,展现“听劝”文旅内涵,着力赋能城市公益电影放映事业发展,全年计划放映1700场,原创9大主题活动,将沈阳公益电影进行4项“听劝”服务升级,突破传统公益电影放映模式,以丰富的呈现形式和暖心的服务热情,不断提高人民群众的文化获得感与幸福感。

“公益电影+山水沈阳”赋能公益电影服务领域。“中街光陆影城”“奉天工场”“八卦街广场”“万柳塘公园”一个个充满老沈阳记忆的街区、公园,在公益电影的闪闪光影下,开始人头攒动,重现了往昔的热闹景象。公益电影放映负责人介绍说:“我们的放映点选择既要扎根沈阳百姓生活,又要能够代表沈阳山水、文化、历史。来沈阳旅游的小金豆们,按照我们的放映点选位,就能体验最沈阳的本地生活。”

今年公益电影放映升级了一个特邀场地,就是沈阳唯一一家有着百年历史的光陆影城,从3月份开始,为了让更多的沈阳百姓和来旅游的朋友们,体验电影百年魅力,将首次尝试在商业影院场所内开展每日一场的公益电影放映模式,深受广大市民喜爱。

“公益电影+爱心驿站”创新公益



电影服务形式。在每一个公益电影放映点,观影群众都会看到暖心驿站的服务,从一个小马扎、一把小扇子升级到老花镜、手电筒、湿巾、雨衣等服务物品。将公益电影的暖心服务升级为夏夜里的爱心驿站,让沈阳公益电影放映增添了更多家的色彩。观影群众纷纷表示:“晚上出来看电影,比在家还舒服。”

“公益电影+红色传承”深化公益电影服务内涵。2024年,沈阳公益电影加大对红色主旋律影片的选购放映,计划以《建军大业》《金刚川》《红海行动》等优秀红色影片,进行“红色观影,传承红色基因”“保家卫国,向英雄致敬”等系列红色主题电影放映活动,通过放映正能量的主旋律影片,让广大群众在看电影的过程中,知党、爱党,传承红色基因,赓续红色血脉。

“公益电影+关爱群体”扩大公益

电影服务群体。在深入“六进”的系列主题活动中,沈阳公益电影不断扩大服务群体,以“畅游光影,童心永驻”“奉献爱心,点燃夕阳”等系列主题活动,持续深入沈阳市儿童福利机构、养老院、大学校园等单位,为社会各界群体带去光影力量。

沈阳公益电影承担着“举旗帜、聚民心、兴文化、展形象”的使命任务,将党和政府的关怀以丰富多彩的电影文化形式惠及沈城百姓。沈阳电影有限公司公益电影事业已持续放映17年,累计放映3万余场,2024年,沈阳公益电影事业创新融合沈阳文旅“听劝”内涵,服务升级后的公益电影放映,将以更丰富的活动、更精彩的影片、更贴心的服务,承载着习近平总书记对电影市场红红火火的美好期望,点燃百万市民观影新热潮,汇聚成沈阳人的光影长河。

(李佳蕾)

## 四川雅安市金熊猫农村数字电影院线 2024年放映工作安排暨放映员培训会举行



本报讯 为贯彻落实雅安市委宣传部分关于做好2024年度农村公益电影放映工作的通知精神,雅安市委宣传部分下达了全市2024年度农村公益电影放映的通知。金熊猫院线公司为更好安排公益电影放映,推行多元化发展,于4月分别在全市六县两区召开了2024年放映员培训暨工作安排会。

2023年放映员克服重重困难顺利完成全年放映任务,受到各级党委

部门的认可和表扬,在2024年放映员要提高认识,在放好农村公益电影的同时,传递党的声音、传递党的惠民政策,满足广大农村群众文化需求。公益电影放映要加强放映宣传,提前与村长沟通,落实放映地点,通过村广播、微信群、放映车喇叭、放映公示栏等方式传递放映信息,确保公益电影放映活动落到实处。

此次放映培训会议对各区县的放映员队伍进行了培训,以推进雅安

市农村数字电影放映工作稳步发展,提高农村数字电影放映水平,加大对电影数字化放映人才培养,确保放映任务目标的全面完成。

此次工作会议传达了雅安市委宣传部分关于做好2024年度农村公益电影放映工作的通知精神;鼓励放映员发展商业化放映,在放好农村公益电影和惠民社区电影的同时,推动公司多元化发展,放映范围向广场、军营、工地、敬老院、福利院等场所延伸,进行有偿性服务增加自己的收入;开展放映培训,学习指导思想,提高放映质量,做好放映宣传,讲解设备使用原理,使用中故障排除、标准化放映要求及拍照规范化要求;再次强调公益电影的映前宣传,与放映点村干部和村民做好协调工作,以减少矛盾,增进感情;积极开展好、落实好、宣传好今年的重大放映主题活动——庆祝新中国75周年主题电影展映;与放映员签订放映合同与诚信责任书,落实2024年放映任务。

(金熊猫农村数字电影院供稿)

## 2024年第18周农村电影市场点评

农村流动数字电影市场(2024年4月26日—2024年5月2日):



劳动节期间将一系列精彩纷呈的电影作品送到职工群众身边,让职工群众沉浸在光影的奇幻世界,再次感受银幕上的传奇故事。活动在选材上也十分用心,不仅有《无双》《惊天救援》等动作大片,也有《雄狮少年》等动画电影,还有《铁道英雄》《浴血大别山》等战争类影片,更好地满足不同年龄段居民的观影需求。

上海闵行区五一期间开展“我们的中国梦——文化进万家”公益电影展映活动暨“唔呢一道看电影”敬老公益电影专题展映活动,不仅将电影送进村居、新型农村电影放映示范点、文体中心等,还走进长者之家、人才公寓为各类群体专场放映,一部部精彩纷呈的公益电影,将在一处处城市公共空间为市民带来美好的观影体验。

5月1日晚,由湖北长江电影集团举办的“劳动铸就梦想,奋斗开创未来”五一主题电影公益放映活动在武汉市汉口、武昌、汉阳江滩公益电影放映点举行,活动现场播放了电影《长空之王》和《独行月球》,为广大市民和游客奉献一场精彩纷呈的电影盛宴,营造浓厚的五一假期节日氛围。

### 纪念五四运动105周年 专题上线

2024年是中华人民共和国成立75周年,也是五四运动105周年。为进一步传承和弘扬“五四精神”,电影数字节目管理中心推出“强国复兴有我·光影聚力”——纪念五四运动105周年公益放映影片推介专题,精选《走出炭子冲》《湘江北去》《1921》《飞驰人生2》《钢铁意志》等10部影片供各地院线订购。用光影的力量激励和引导广大青年踔厉奋发、砥砺前行,以昂扬的奋斗姿态投身全面建设社会主义现代化国家新征程。

新片方面,迎接党的二十大重点影片《钢铁意志》5月1日正式登陆国家电影数字节目交易平台。该片讲述了解放初期,面对抗美援朝和社会主义建设对钢铁的迫切需求,中国共产党人团结带领广大工人阶级,克服重重险阻,历尽千辛万苦,成功修复废弃的2号高炉,在最短时间内生产出新中国的第一炉铁水,并在技术革新等方面取得重大突破,为新中国钢铁事业发展作出突出贡献。

(电影数字节目管理中心 李斌)



### “五一”期间各地开展 形式多样的公益放映活动

“五一”假期,全国多地院线开展了形式多样的公益电影放映活动,不断满足群众多层次文化生活需求。

4月30日,2024年沈阳市“百万市民看电影”公益主题放映开幕。2024年在市内9区共计16处固定点位,计划开展城市公益电影放映场次1700场,原创9大主题活动,将进行4项“听劝”服务升级,突破传统公益电影放映模式,以更丰富的形式和更暖心的服务热情,不断提高市民的文化获得感与幸福感。

新疆生产建设兵团第十四师昆玉市党委宣传部在“五一”国际